全市医保精准扩面攻坚行动启动

确保基本医疗保险参保率达98.8%

本报讯(郑一云 李翔 宋扬 古 瑾)确保 2023 年我市基本医疗保险参保 人数达到 280.03 万人,参保率达 98.8%, 其中职工医保参保占比达 41.98%……7 月 25 日,记者从 2023 年全市医疗保障参保扩面工作推进会上获悉,我市将通过 落实医保精准扩面任务,实现医疗保障 更好惠民利民。

兜底线、织密网、建机制。近年来,我市始终把医保参保扩面摆在重要位置,逐步构建起覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次医疗保障体系。全市基本医保参保覆盖率稳定在98.7%以上,696名退捕渔民实现应保尽保。城乡居民基本医疗保险财政补助标准不低于每人720元,职工医保和居民医保政策范围内住院医疗费用基金支付比例分别达85.01%、70.1%。今年1-6月,全市基本医保基金总收入38.70亿元,总支出34.59亿元,基金运行稳健可持续。

全市通过实施阶段性缓缴职工基本 医疗保险、下调灵活就业人员职工基本 医疗保险缴费费率等举措,在推进医疗 保险征缴工作的同时,积极为经营主体 和困难群众纾困解难。2022年7-9月, 对中小微企业、以单位方式参保的个体 工商户缓缴3个月职工医保单位缴费,缓 缴期间免收滞纳金,惠及3.56万家中小 微企业,缓缴费用近9亿元。去年以来, 我市灵活就业人员职工基本医疗保险比 例由原11%下调1个百分点至10%,截至 今年6月,累计为灵活就业人员减负 9832.67万元,惠及参保群众13.30万人。

此外,我市积极做好居民医保转职工医保工作,累计办理转保3.41万人。截至今年6月底,全市基本医疗保险参保人数275.57万人,其中,职工医保参保人数112.32万人,占比达40.76%,参保结构持续优化。

"我市将深入实施全民参保计划,进一步健全工作机制,优化参保结构,提升参保覆盖率,推动实现医疗保险'应保尽保'。"市医保基金管理中心副主任、四级调研员陈凯表示,医保部门将与人社、财政、税务、教育、公安、民政、市场监管、卫健等多部门联动发力,搭建工作专班,完善工作网络,持续做好医保扩面征缴工作

下阶段,我市将在医保扩面征缴中强化数据共享,瞄准重点人群,精准定位未参保的单位和个人以及中断缴费人员,督促其及时参加医疗保险。同时,医保部门将优化参保政策,对灵活就业人员参加职工基本医疗保险的,维持降低缴费费率1个百分点的政策;以市人才"镇兴"行动为依托,健全对海内外高层次、高技能人才医疗保障全方位服务,指导用人单位为其缴纳特殊医疗补充保险金,用于扩大医保报销范围、提高报销比例;重点做好农民工、灵活就业人员、新业态从业人员等群体的参保扩面工作,积极引导居民转参职工医保,享受更高水平的医疗保障。

■ 相关新闻

把"15分钟医保服务圈"画得更"圆"

京口区扎实推进医保公共服务全覆盖

李翔 李嘉慧 古瑾

"没想到现在在街道也能办医保,不用跑远了,政策解释得很清楚,而且服务态度也很好。"70岁的刘老太太笑容满面地说。这是前不久,京口区谏壁街道社区服务中心为群众办实事的场景,也是京口区"15分钟医保服务圈"建设的一个缩影。

近年来,根据"15分钟医保服务圈" 建设要求,京口区上下联动、纵深推进,将 高质量高标准医保基本公共服务下沉基 层,稳步形成街道(镇)、社区(村)全覆盖 的医保服务格局,让群众在家门口就能享 受到规范、高效、便捷的医保服务。

"你好,我们早上去医院看病用不了卡,这是怎么回事?能不能帮我看一下?" "阿姨您别急,麻烦您把身份证给我,我在系统里帮您查一下。"当天,刘老太太焦急地来到谏壁街道社区服务中心。工作人员查询到她今年并未参保,仔细询问后得知,原来是她不小心错过了集中参保期。工作人员向其详细介绍了2023年城乡居民医保参保和待遇政策,随后即时为其办理了城乡居民医保。办理完结后,街道工作人员再次提醒老人及其家属,每年11月中旬可关注城乡居民医保相关通知,及时就近去社区或者街道办理,以免因错过参保时间影响次年医保待遇享受。

作为基层医保服务的前沿阵地,京口区主动配合市医保部门,对标"15分钟医保服务圈"省级示范点建设要求,从场所环境、设施设备、队伍建设、制度规范和服务技能等各方面完善服务软硬件,逐步扩大"15分钟医保服务圈"覆盖范围,不断

缩短医保服务半径。目前,京口区已实现6个街道、61个社区(村)医保公共服务全覆盖,其中四牌楼街道、谏壁街道和健康路街道已创成2023年度"15分钟医保服务圈"省级示范点。各街道办事处已全面承接15项医保公共服务,包括参保登记、信息查询、异地就医备案等13项即办即结服务事项和2项帮办代办事项,充分发挥医保"一站式"服务功能,实现医保服务事项身边办、就近办。

京口区在完成街道医保公共服务建设的同时,还建立了社区医保网格化服务管理模式,打造医保服务第一站。辖区内61家社区都已设置医保服务窗口,承接城乡居民医保参保、信息查询、异地就医备案等6项医保公共服务,极大方便了社区居民。社区还对辖区内残疾、高龄、低保等重点人群进行走访,及时了解群众需求,为辖区困难人员提供上门服务,让医保服务既有"速度",更有"温度"。

市医保部门定期组织京口区各街道 医保经办人员开展医保政策、高频业务培训,通过集中学习提高经办能力,为群众 提供更加规范的医保服务。各街道还积 极配合市医保部门开展多场医保政策宣 传咨询活动,提高医保政策的知晓率,让 群众的医保权益得到充分保障。

医疗保障事关民生。下阶段,市医保部门将持续对接各区,各街道(镇)、社区(村),联动发力、积极推进,发挥基层医保公共服务作用,不断完善街道社区的便民举措,提升经办人员的业务能力,营造良好的服务环境,为广大群众提供更贴心的医保公共服务,真正实现"服务向前一步,群众少跑一步"。



国防拥军线 "戎装"再出发

"八一"建军节到来前夕,镇江公交81路"国防拥军文化专线"重装出发,十 米车身满载军民鱼水情。

这条配备了8台车的"国防拥军文化专线",驾驶员以退役军人、中共党员为主;车厢上方喷绘了醒目的国防宣传语;座位后背张贴了与军队发展、军地深情相关的宣传画。 黄帅 丁平 摄影报道

22个项目赴宁参加 退役军人"创业集市"

本报讯(记者 景泊 通讯员 汪宏桥)近日,南京市退役军人创业产品展陈助销系列活动"创业集市"城东片区分会场,在栖霞区万达茂购物中心广场热闹开幕。在句容市退役军人事务局的组织下,我市22个退役军人自主创办的优质项目参加,全面展示镇江退役军人的创新创业成果。

据悉,本次"创业集市"由南京市 退役军人事务局牵头主办,南京市栖 霞区和句容市退役军人事务局联合 协办,共同助力两地军创企业成长, 拓宽军创企业产品销售渠道。

活动现场,来自句容的22家参展商摆摊设点,带来了种类丰富的展销产品,涉及农副产品、手工制品等多个领域,吸引不少过往的市民停下脚步,向参展商了解相关产品的信息。

此次"创业集市"的举办,能更好地帮扶退役军人创业创新企业成长,促进拓宽退役军人创业产品销售渠道,进一步展示退役军人创业创新风采,引导更多市场资源关心支持退役军人创业创新。

2023年度下半年工程系列 初中级职称申报启动

本报讯(马原 古瑾)7月25日,记 者从市人社部门获悉,我市2023年度 下半年工程系列职称初中级专业技术资格申报已正式启动。

即日起,机械工程、建设工程、数字经济(电子信息)工程、综合工程系列初中级职称申报人员,可登录江苏人才服务云平台一人才服务一专业技术人员管理服务栏目,在线如实填报相关申报信息后,通过系统下载打印《专业技术资格评审申报表》,网上申报截止时间为9月15日。

市人社部门提醒,申报人应当按

照职称层级逐级申报职称评审,民营企业优秀青年人才可直接申报评审中级职称。专业技术人才申报职称的资历(任职年限)截止时间为2022年12月31日,申报职称的业绩成果、论文、学历(学位)等截止到申报日。具体资格条件、申报指南、装订目录、表格下载等,可登录江苏人才服务云平台人才服务,进入"镇江市人力资源和社会保障局",点击"专业技术人员(职称)服务平台",查询"职称服务""政策文件及资料"等栏目。